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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия 4) Египет, Мексика

2.  Уроженец Беларуси, вошедший в историю как исследователь гвианской фауны:
1) К. М. Ельский 2) И. И. Домейко 3) И. Д. Черский 4) Б. И. Дыбовский

3.  Географический объект, изображенный на плане местности условным знаком,  — это:

1) луг; 2) сад; 3) смешанный лес; 4) сплошные заросли кустарника.

4. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Индии 2) Канады 3) Германии 4) Армении

5.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Среднерусской возвышенности

2) прохождение через территорию участка трансконтинентальной железнодорожной магистрали
3) местонахождение крайнего восточного пункта на 45°45' южной широты

4) наличие на западе общей государственной границы с Россией

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче угля 2) выплавке стали 3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

7.  Для территории материка Австралия характерно(-ен, -а):
1) расположение северной части в субтропическом климатическом поясе

2) наиболее выровненный и однообразный рельеф среди других материков
3) отсутствие пассатной циркуляции воздушных масс 4) принадлежность большинства рек к бассейну Тихого океана

8.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) США, Нигерия; 2) Китай, Алжир; 3) Индия, Индонезия; 4) Япония, Франция.
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9.  Для автомобильного транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая маневренность; 2) низкая себестоимость перевозок;

3) перевозка грузов преимущественно на короткие расстояния; 4) экологическая безопасность.

10.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ОШИБОЧНЫМ является утверждение:
1) самый крупный по численности населения город страны — Сидней
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит промышленности

3) в структуре обрабатывающей промышленности одна из ведущих позиций принадлежит химической промышленности
4) под пшеницей занята большая часть посевных площадей

11.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИБОЧНЫМ является утверждение:
1) наиболее многочисленной является алтайская языковая семья
2) значительная часть Сибири входит в зону очагового заселения

3) большая часть топливно-энергетических ресурсов находится в Сибири и на Дальнем Востоке
4) основу растениеводства составляет зерновое хозяйство

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

12. 
Для климатического пояса Южной Америки, отмеченного на карте буквой, ВЕР-

НОЙ является характеристика:
1) характерна смена воздушных масс по сезонам года

2) на западном побережье формируется область средиземноморского климата
3) на восточном побережье формируется морской климат с влажным прохладным
летом и относительно теплой зимой

4) для западного побережья характерен климат береговых пустынь (гаруа)

13.  Показанное на рисунке животное является эндемиком материка:

1) Евразия 2) Австралия 3) Африка 4) Северная Америка

14.  Укажите регион, которому соответствует диаграмма:

1) Северная Америка 2) Африка 3) Азия 4) Австралия и Океания

15.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) отсутствие единой энергосистемы;

2) развитие черной металлургии исключительно на основе переработки собственного металлолома;
3) производство комплектующих деталей и узлов для машиностроения исключительно на территории страны;
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4) использование собственных ресурсов для производства калийных удобрений.

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление ветра.

18.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)  на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая секвойи, дугласия, желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, типчак

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Федеративное государство в Южном полушарии, второе по площади на материке, недра которого богаты нефтью, урановым
сырьем, металлическими рудами, самородной серой. Выделяется среди стран региона крупными объемами производства шерсти,
винограда, зерновых и говядины. Столица данного государства  — ... .
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21.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однородность климата со среднегодовой
температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в кли-
матическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

22.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Большой Австралийский залив
2)  озеро Виннипег
3)  полуостров Малая Азия
4)  Багамские острова

 
 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

23.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под травянистой растительностью, широколиствен-
ными и смешанными лесами, приводит к накоплению гумуса и формированию плотной структуры в верхнем горизонте почвы,  —
это ... почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

24.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

25.  Устойчивый период с самым низким уровнем воды в реке  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

26.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.
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27.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом, отмеченным на кар те Евразии
точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные, от-
меченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  самое многонациональное государство в мире
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку мировых лидеров по производству
калийных удобрений
Г)  государство, в котором расположен крупнейший в мире по грузообороту морской порт

Государство
1)  Китай
2)  Германия
3)  Канада
4)  Индия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса Африки,

отмеченного на карте стрелкой:
1)  охватывает большую часть котловины Конго и побережье Гвинейского залива;
2)  климат формируется под влиянием смены воздушных масс по сезонам;
3)  характерны постоянно высокие температуры воздуха (+26 ... +28 °С);
4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

32.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении физико-географической провин-

ции Беларуси,отмеченной на картосхеме:
1)  большая часть территории провинции приурочена к Латвийской седловине;
2)  к породам фундамента приурочены месторождения железных руд;
3)   характерно чередование возвышенностей, моренных и водно-ледниковых рав-

нин;
4)  в ней расположено самое крупное водохранилище страны  — Заславское;
5)  минимальный показатель лесистости отмечается на Копыльской гряде;
6)  около половины территории провинции занимают болота.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:

246.
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34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 11 100 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


